

瓜贩喝止盗窃被害 主犯获死刑

其余五名被告也分别获刑 受害人家属认可判决结果

18日下午3点30分,廊坊市中级人民法院对备受关注的“瓜贩喝止小偷行窃被刺死案”进行了一审宣判。其中,用刀捅死瓜贩崔靖祥的被告人王卫书因犯故意杀人罪、盗窃罪,被判处死刑,剥夺政治权利终身。

整个宣判过程只持续了不到20分钟的时间,走出法庭,崔靖祥的儿子崔全政有些恍惚,面对围上来的记者和路人,他有些不知所措,“我现在挺激动的,有点儿不知道该说什么,杀害我父亲的人得到了应有的判决,感觉这样的结果可以告慰父亲的在天之灵了。”



法院对6名被告人宣判

事件 瓜贩见义勇为被刺死

廊坊市中级人民法院对“瓜贩喝止小偷行窃被刺死案”的一审宣判是在审判大厅进行的,这也是整个廊坊市面积最大的法庭。崔靖祥的家人提前一个多小时便等在了法院门外,除了他们,参与一审宣判旁听的还有许多关心此案的廊坊市民。

下午3点30分,该案的6名被告人被带进法庭,坐在公诉人身边的崔靖祥的儿子崔全政,从被告人被带进法庭的那一刻起便一直盯着被告人之一的王卫

书。2017年7月23日,王卫书因为被崔靖祥喝止盗窃不成用刀捅向了崔靖祥,导致崔靖祥不治身亡。

除了王卫书,被带进法庭的还有另外五名被告人:张彦武、耿伟东、张来齐、孙国江和张彦清。事发当天,他们一起驾驶着一辆黑色轿车来到廊坊杨税务大集上进行盗窃,按照事先分工,张彦武负责寻找脖子上戴着项链的人并剪断项链偷走,张彦清负责开车接应,其他人则负责

望风。

而就在张彦武剪断一名女子脖子上的项链以后,瓜贩崔靖祥提醒了那名女子,这句提醒被王卫书听见,于是对崔靖祥进行了殴打,崔靖祥用随身带着的马扎反抗,王卫书的同伙这时又加入打斗,打斗过程中,王卫书用刀捅向了崔靖祥。

据廊坊市公安局物证鉴定所鉴定,“崔靖祥系生前被他人以锐器刺破右锁骨下静脉及右肺致急性大失血死亡。”

宣判 主犯一审被判死刑

审判长宣读的判决书还原了更多事发时的细节。

廊坊市公安局安次分局提取的现场监控视频显示,当天“8时22分32秒,王卫书右手持刀踢踹崔靖祥,崔靖祥抡马扎反抗,王卫书用刀扎向崔靖祥身体右侧,紧随其后的张彦武随后上前将崔靖

祥摔倒,张来齐右手持物向崔靖祥脸部连喷两下。”而据公安部门调查,张来齐喷向崔靖祥面部的是辣椒水。

廊坊市中级人民法院一审以故意杀人罪、盗窃罪,数罪并罚,判处被告人王卫书死刑,剥夺政治权利终身;以故意伤害罪、盗窃罪,数罪

并罚,判处被告人张彦武无期徒刑,剥夺政治权利终身;以故意伤害罪、盗窃罪,数罪并罚,分别判处被告人耿伟东、张来齐、孙国江有期徒刑十一年六个月、十年六个月和九年六个月;以盗窃罪和窝藏罪数罪并罚,判处被告人张彦清有期徒刑四年六个月。

解读 一人故意杀人 多人故意伤害

对于被告人王卫书死刑的一审判决,以及其他被告人的量刑标准,廊坊市中级人民法院在刑事判决书中也做出了详细的评判说明。

“经查,六被告人到集市上行窃,并无遇到反抗等情形如何处置的预谋。案发过程中,王卫书首先对见义勇为的被害人崔靖祥进行殴打,其他被告人亦进行殴打和围攻,虽然没有言语上的犯

意联络,但每一名被告人均能意识到并非一人在孤立实施犯罪,且在行为上相互配合,属于共同犯罪。”

“王卫书在围攻崔靖祥的过程中,突然持刀刺扎崔靖祥身体要害部位,且未采取任何补救措施,放任崔靖祥死亡结果的发生,其行为符合故意杀人犯罪构成,应认定为故意杀人罪。”

对于其他犯罪嫌疑人的行

为,廊坊市中级人民法院认为,“王卫书杀人行为超出张彦武、耿伟东、张来齐、孙国江四被告人共同犯罪故意,属于实行过限,四被告人行为构成故意伤害罪。”

对于另一被告人张彦清,廊坊市中院认为,“张彦清驾车接应上王卫书等人后,明知道王卫书实施了持刀刺扎他人的行为,仍实施了驾车帮助逃匿,应当单独评价为窝藏罪。”

对话

崔靖祥之子: 宣判后第一件事是去上坟

瓜贩崔靖祥爱人的心脏不好,几个月前,还被查出患有抑郁症,18日的一审宣判,崔靖祥的儿子崔全政没有让母亲到庭观现场来。从法庭里刚一走出来,崔全政的妹妹就发了一条朋友圈,内容是凶手获得了应有的判决,崔靖祥的爱人从手机上看到了这条朋友圈,大哭一场。

记者:一审宣判开庭前这几天都做了什么?

崔全政:我现在在工地上工作,这几天工地上不太忙,就一心等着一审宣判。父亲离开已经一年了,心态上渐渐适应了,所以昨天晚上睡得很好,并没有因为太紧张或者太激动而失眠。今天上午我去了趟医院,因为母亲今年被查出患了抑郁症,所以我去医院给他开了点儿药,之后就过来了。

记者:一审判决是你期待的结果吗?

崔全政:我之前一直都说,一定要严惩杀害我父亲的人,民事赔偿上其实并不是特别在意,现在可以告慰父亲的在天之灵了。

记者:有没有想过,当时自己要是在现场,会拦着父亲不要喊那一句吗?

崔全政:父亲走后,我无数次梦见他,也很多次去他的坟上看他,但是我们一家人都没有怪罪过父亲当时的行为,他就是这么一个喜欢打抱不平的人,我们都了解他。很多人都问我,要是以后我再遇到这样的情况,我会怎么做,我相信自己一定会和父亲做出同样的选择。

记者:接下来有什么打算?

崔全政:今天一审宣判,我马上去父亲的坟上告诉他这样的结果,父亲爱抽烟,我要在今天这个特殊的时候给他点上三支烟。现在和我一起生活的有奶奶、妈妈、妹妹、妻子和女儿,我是家里唯一的男人。我现在最想的就是好好工作,奶奶和妈妈身体都不好,女儿还小,我希望通过自己的双手多赚些钱,把他们都照顾好。⑥6

(北青)